



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ & ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ**

**ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ
ΝΟΜΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΟ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΔΙΚΑΙΟΥ**

Γ' ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 19, 104 32 ΑΘΗΝΑ
Τηλ/φαξ: 210-8834818, 210-8827017



**Αθήνα, 31/3/2023
Αρ. Πρωτ.:274**

ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΑ ΕΠΕΙΓΟΝ

**Προς: 1. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών
Υποθέσεων κο Χατζηδάκη
2. Υφυπουργό Εργασίας και Κοινωνικών
Υποθέσεων κα Δ. Μιχαηλίδου**

**Θέμα: «Καθορισμός επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας των υπαλλήλων του
Υπουργείου Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων και των εποπτευόμενων φορέων του»**

Ενόψει της έκδοσης ΚΥΑ σχετικά με τον καθορισμό επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας των υπαλλήλων του Υπουργείου Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων και των εποπτευόμενων φορέων του θα θέλαμε να σας εκφράσουμε τις απόψεις μας γύρω από το ζήτημα του προσδιορισμού των Κοινωνικών Λειτουργών ως δικαιούχων του επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας του άρθρου 18 του Νόμου 4354/2015, όπως αυτό αντικαταστάθηκε με το άρθρο 396 του Νόμου 4512/2018.

Οι Κοινωνικοί Λειτουργοί των προνοϊακών ΝΠΔΔ ΕΚΚΑ, Κέντρα Κοινωνικής Πρόνοιας Περιφερειών, ΚΕΑΤ, Εθνικό Ίδρυμα Κωφών κα), του ΕΦΚΑ και Υπηρεσιών, εργάζονται σε δομές όπως Θεραπευτήρια Χρόνιων Παθήσεων, Ιδρύματα Προστασίας του Παιδιού και της Οικογένειας, Κέντρα Περίθαλψης & Προστασίας Αναπήρων, Στέγες Ανηλίκων. Ως επαγγελματίες υγείας - πρόνοιας, παρέχουν ψυχοκοινωνική στήριξη, συμβουλευτική υποστήριξη στους ασθενείς και τις οικογένειές τους ώστε να διαχειριστούν τις ψυχολογικές συνέπειες των κοινωνικών προβλημάτων που προκύπτουν.

Κατά την άσκηση των καθηκόντων τους, καθημερινά βρίσκονται αντιμέτωποι με κακές συνθήκες υγιεινής και καθαριότητας, με πιθανότητα μόλυνσεων ή βλάβης της υγείας τους, με επισφαλείς συνθήκες ασφάλειας που ενέχουν κινδύνους πρόκλησης σωματικής βλάβης, ενώ πολύ συχνά δέχονται απειλές και εκφοβισμό, από εμπλεκόμενα πρόσωπα, εξαιτίας των περιπτώσεων που καλούνται να διαχειριστούν)

Επομένως, οι κοινωνικοί λειτουργοί αυτών των δομών είναι εκτεθειμένοι σε τυχόν μολυσματικές νόσους και παθήσεις για τις οποίες έπεται η ιατρική παρέμβαση και θεραπεία.

Επιπλέον, η δραματική υποστελέχωση των υπηρεσιών κοινωνικής φροντίδας, η συνεπαγόμενη ένταση εργασίας, οι δύσκολες εργασιακές συνθήκες, ο ιδιαίτερα στρεσογόνος χαρακτήρας του αντικειμένου εργασίας τους κάνουν τον εργαζόμενους Κοινωνικούς Λειτουργούς στο Υπουργείο Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων και τους εποπτευομένους φορείς του να εκτίθενται και στον κίνδυνο της επαγγελματικής εξουθένωσης.

Κατά συνέπεια οι Κοινωνικοί Λειτουργοί των ανωτέρω αναφερόμενων δομών ως επαγγελματίες του κλάδου της υγείας και πρόνοιας, απασχολούνται κάτω από τις ίδιες ακριβώς συνθήκες με το προσωπικό που ήδη λαμβάνει το επίδομα επικίνδυνης και ανθυγιεινής απασχόλησης.

Τυχόν εξαίρεση του κλάδου από την οποιαδήποτε κατηγορία δικαιούχων του επίμαχου επιδόματος θα συνιστά αδικαιολόγητη δυσμενή διάκριση, η οποία παραβιάζει ευθέως την συνταγματική αρχή της ισότητας και την εξ αυτής απορρέουσα αρχή της ίσης μεταχείρισης των εργαζομένων, όπως αυτή έχει πλέον καθιερωθεί δια της παγίας νομολογίας των εθνικών και ευρωπαϊκών δικαστηρίων.

Ως εκ τούτου ευελπιστούμε, με γνώμονα τις παραπάνω σκέψεις ότι θα κατατάξετε τους Κοινωνικούς Λειτουργούς μεταξύ των δικαιούχων του επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας συνεκτιμώντας με προσοχή τις συνθήκες απασχόλησης των Κοινωνικών Λειτουργών και να τους συμπεριλάβετε στη σχετική ΚΥΑ και αυτούς μεταξύ των δικαιούχων του επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας.

Σε συνέχεια της επικοινωνίας μας ζητούμε να καθοριστεί μια συνάντηση αντιπροσωπείας του ΔΣ μαζί σας έτσι ώστε να σας επεξεργαστούμε τις σχετικές προτάσεις

Είμαστε στη διάθεση σας για κάθε περαιτέρω διασαφήνιση και συνεργασία.

Με εκτίμηση,

Για το ΔΣ

Η Πρόεδρος		Ο Γεν. Γραμματέας
		
Τριανταφυλλιά Αθανασίου		Γεώργιος Λουκάς